

越简单越快乐 越简约越新潮

# 80后结婚时尚用私家车迎亲

**本报10月11日讯(记者 姜萌)** 刚过完“三连十”，可受“金九银十”喜庆气氛的影响，10月份结婚热潮还在高涨。11日，记者采访了解到，80后新人们逐渐屏弃了“花钱买排场”的思维方式，婚庆车队开始由“非豪车莫属”到开私家车结婚，简约里透着时尚。

定在本月23日举行婚礼的岛城市民李新泉先生和未婚妻决定不再租用豪华名牌轿车结婚，而是使用自己和朋友的私家车。“租一台奔驰小跑车至少得1800元，享用的时间却不到1个小时，开自

己的车只需几十块钱的油钱，用起来还方便。”李先生一脸轻松地告诉记者。他表示，办婚礼要讲求实惠、自然，为了一时的排场千金散去，实在不值得。

“三连十”刚结婚的齐小姐也表示，结婚成家重要的是“细水长流”。结婚当天，她的头车是娘家给买的一辆十来万的红色轿车，新郎又借用了几个亲戚朋友的私家车，组成了一个自家迎亲车队。齐小姐告诉记者，双方父母非常支持这一做法，在她看来开自己的私家车结婚，是一种时尚，值得

推广。

11日上午，记者咨询了市内多家婚庆公司发现，婚礼用私家车结婚已经成为一种普遍现象。“婚庆车队其实完全是给那些好面子的人准备的一个形式，这一环节的省钱空间最大。”市北区一家婚庆公司的王姓负责人坦言，现在的新人在婚庆用车上越发追求简单和实惠，像李先生齐小姐这样的人不是少数。他还告诉记者，他还听说有新人选择租用大巴接亲的，气氛热闹，低碳环保，非常实惠。

## 秋风吹 扫叶忙

秋风瑟瑟，落叶满街。11日，在黄台路上，一名环卫工人正忙着清扫随风凋零的落叶。据气象部门消息，未来几天，受冷空气影响，岛城气温有所下降，预计将有4℃—6℃的降温。

本报记者 张晓鹏 摄



购物探亲随礼 钱包被掏一空

## 节日过后年轻“节奴”增多

**本报10月11日讯(记者 王笑)** 继房奴、车奴、险奴等众“奴”之后，这个“史上最长黄金假期”一过，一批因过节而落得钱包空空的“节奴”也应运而生了，而80后成为“节奴”主力军。

11日，家住升平路附近的张小姐面对着ATM机上的数字犯了愁，还有十几天才发工资，可卡里的余

额却已成了负数。张小姐称，这都是过节惹的祸，中秋加国庆一方面商场频频打折促销，单是购物就刷掉了近三千元，另一方面十一长假回家探亲，全家老少的礼物一并买下来便又去了五千多，除此之外国庆期间好友同事接二连三步入洞房，送出的彩礼最后将钱包洗劫一空。张小姐告诉记者，她每月工资2500

元左右，从年初至今一共存下近万元积蓄，而经历这番“折腾”后不得不宣告自己“破产”，现在只能靠借钱维持日常花销。记者采访中了解到，像张小姐这样沦为“节奴”的市民不在少数，其中以“80后”居多。

对此多位市民表示，节日期间花钱应量力而行，不必“死要面子活受罪”。

### ○职场动向

## 帮人砍价成为职业 网络议价师成新宠

**本报10月11日讯(记者 王笑)** 随着网络购物逐渐成为众多市民的消费选择，网络议价师这一新兴职业也开始浮出水面，并成为职场新宠。

11日，在市南区一家餐饮公司上班的宋小姐以2500元的价格拿到了原价近4000元的一台笔记本电脑。据宋小姐介绍，她是在网上看中的这款电脑，在与网店老板进行一番“唇枪舌剑”的砍价后，将价格砍到了3000元左右，但这个价位同自己心里预期的2500元比起来还不到位，于是她请了一位“砍价高人”上阵，终于令她如愿以偿。宋小姐称，她所请的这位“高人”便是如今渐成新宠职业的“网络议价师”。

记者在淘宝网上输入“议价师”，找到了248条相关信息，均称提供网购议价砍价服务，还有不少人打出“包月”、“包周”砍价项目。记者随机联系了多位网络议价师，其中一位号称“砍价达人”的议价师告诉记者，他的

主要工作就是帮助网购顾客砍价，直至“杀”到顾客满意的价格为止。当问及其砍价门道及技巧时，该议价师表示，他曾从事过多年的销售工作，具有丰富的营销经验，对各种商品的成本价格基本了解，能够很好地把握砍价幅度。

关于网络议价师的佣金问题，一位姓马的议价师称，他们一般按照砍价金额的20%左右收取。例如1000元的商品成功砍到800元后，那么议价师便可从中取得40元的佣金。

记者采访多位议价师发现，这群人多是兼职来做，而通过砍价所获得的月收入通常在2000元左右，对于一些经验丰富、客源充足的议价师来说，月收入则可达到5000元以上。对此，业内人士认为，虽然在议价师的帮助下可以买到折扣商品，但同时也要注意商品本身质量以及议价师的诚信问题，谨防议价师与卖家联合起来哄抬物价，然后再砍价。



### 反差

11日，在五四广场周边的草坪上，两名女孩穿着夏日的短裤和短衫拍照留念，而路人都早已换上了秋装。虽有“春捂秋冻”之说，但深秋了，衣着不可太单薄。

本报记者 杨宁 摄